
ATA DA 921ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL 

DE PSICOLOGIA - 1ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA 17 DE MARÇO DE 2008, 

NA SEDE DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA.

Às dezenove horas e sete minutos do dia 17 de março de 2008, sob a presidência 

da Conselheira MARIZA MONTEIRO BORGES, reuniram-se para a realização da 

921ª  Reunião  Plenária  Ordinária  do  CRP/01  os(as)  Conselheiros(as) 

Efetivos(as):  ALETILDE  NASCIMENTO  DA  SILVA  LIMA,  CARLA  MARIA 

MANZI  PEREIRA  BARACAT,  ELIANE  MARIA  FLEURY  SEIDL,  LEOVANE 

GREGÓRIO,  SERGIO  FERNANDES  SENNA  PIRES  e  VERA  LÚCIA  DECNOP 

COELHO.  Conselheiros  Suplentes:  PATRICIA  SANTANA  SANTOS,  LEIDA 

MARIA  DE  OLIVEIRA  MOTA  E  FREDERICO  NEVES  CONDÉ. Justificou  a 

ausência  a  Conselheira:  CRISTINA  MARTINS  SIQUEIRA.  Face  à  ausência 

registrada foi convocada a conselheira suplente LEIDA MARIA DE OLIVIERA 

MOTA, conforme alínea J,  do  art.  21,  do Regimento  Interno,  do CRP-01,  para 

ocupar posição de conselheira efetiva.  A Conselheira Mariza Borges declarou 

aberta a Reunião, passando, em seguida, ao exame dos itens constantes da 

pauta.  ABERTURA  DA  REUNIÃO.   ASSUNTOS:  Aprovação  de  Atas  – O 

Conselheiro Sergio Senna fez a leitura das Atas das 919ª e 920ª Reuniões Plenárias 

Ordinárias, que foram aprovadas por unanimidade. COMUNICAÇÕES – Comissão 

de Direitos Humanos – a) A Conselheira Patrícia Santos relatou que ocorreu uma 

audiência  pública  sobre  atendimento  socioeducativo,  que  foi  realizada  nas 

instalações da Promotoria da Infância e Adolescência. Esse evento contou com a 

presença  das  Conselheiras  Patrícia  Santos,  Cristina  Siqueira e  Jani  Coeli.  Além 

disso, informou sobre a solicitação verbal do Fórum DCA para a participação do 

CRP/01  em  suas  atividades.  A  Conselheira  Mariza  Borges  recomendou  que  os 

conselheiros que desejarem participar em eventos, na qualidade de representantes 

do CRP/01, formalizem o pedido por meio de iniciativa da própria Comissão a que 

estiverem vinculados ou por meio de ofício da instituição anfitriã. A deliberação 

sobre a conveniência institucional da participação será apreciada pelo Plenário, pela 

Diretoria ou pela Presidência conforme a urgência. A Conselheira Presidente ainda 
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enfatizou o cuidado que todos os conselheiros devem ter nas oportunidades em que 

representam o CRP/01 e o necessário discernimento acerca das oportunidades em 

que não estão formalmente autorizados a representar a instituição nos eventos nos 

quais participam.  b) Em seguida, a Conselheira  Patrícia Santos informou que o 

psicólogo  Edmar  Carrusca  não  poderá  manter-se  formalmente  vinculado  à 

Comissão de Direitos Humanos do CRP/01 pelo motivo de ter sido nomeado para 

um  Comitê  Nacional  de  Direitos  Humanos,  que  exige  a  sua  desvinculação, 

permanecendo  informalmente  à  disposição  para  os  trabalhos  que  já  vem 

realizando. Sobre o assunto, a Conselheira Presidente orientou que fosse solicitado 

ao psicólogo Edmar Carrusca um documento de sua lavra que formalizasse o seu 

pedido  de  desligamento.  c) A  Conselheira  Patrícia  Santos  comunicou  que  foi 

marcada uma reunião com a Promotoria da Infância e da Juventude para definir as 

ações  de  investigação  sobre  denúncia  de  maus  tratos  contra  crianças, 

supostamente  cometidos  por  funcionários  de  uma instituição  local  que  mantém 

registro de pessoa jurídica no CRP/01. Tal reunião se dará no dia 19 de março, às 

18h.  d) A  Conselheira  Patrícia  Santos  informou que  a  Psicóloga  Anna  Carolina 

Vilares,  recentemente  transferida  do  CRP/06  para  o  CRP/01,  manifestou, 

informalmente, o seu desejo de participar das atividades da Comissão de Direitos 

Humanos.  A  Conselheira  Mariza  Borges  orientou  sobre  a  necessidade  de 

formalização da solicitação por parte da psicóloga e da Comissão para que o pedido 

possa  ser  apreciado  pelo  Plenário.  Comissão  de  Comunicação  Social  –  O 

Conselheiro  Leovane  Gregório  prestou  informações  sobre  a  preparação  para  a 

Conferência Nacional da Comunicação e sobre a aprovação da Medida Provisória 

sobre a TV Pública. Presidência –  A Conselheira Mariza Borges informou que a 

próxima Assembléia das Políticas, da Administração e das Finanças ocorrerá nos 

dias 17 e 18 de maio de 2008 e que na Reunião Plenária do dia 28 de abril serão 

eleitos  os  delegados  do  CRP/01. Secretaria  –  O  Conselheiro  Sergio  Senna 

informou que o conteúdo da pasta de correspondências é o seguinte: Boletim do 

CRP-06;  Publicação  do  Caderno  Temático  intitulado  “O  Profissional  diante  da 

Situação de Tortura”;Publicação – Cadernos temáticos “A Psicologia promovendo o 
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ECA”,  “A  Inserção  da  Psicologia  na  Saúde  Suplementar”  e  “Cidadania  Ativa”; 

Publicação  do  livro:  Psicologia  em Estudo  –  Universidade  Estadual  de  Maringá; 

CRP-10 na rede. DELIBERAÇÕES – Processos para homologação em Plenário 

–  a)  Inscrições  Pessoa  Física  Acileide  Cristiane  Fernandes  Coelho;  Adelson 

Henrique de Holanda Filho; Alessandra Oliveira Souza; Aline Andrade Lopes; Aline 

Pinto Bandeira de Sousa; Amélia Maria da Conceição da Silva; Ana Carla Silva de 

Mello; Andréia Santos de Figueredo; Ângela Merice de Lemos Marques; Angelina 

Mendes Cardoso Mineiro; Bárbara Mendes de Melo; Bárbara Simões Fragale; Bruna 

de Carvalho Capobianco Ribeiro; Clarissa Gomes Dutra; Claudia Ferreira de Sousa 

Marques; Elida Maria Dorotea Bueno de Melo; Eliza Teodora de Andrade; Érica Pires 

Farias;  Fabíola  Borges  Corrêa;  Fabrício  Fernandes  Almeida;  Fernanda  Miura  de 

Oliveira;  Francielly  de Oliveira  Muller  Lima; Joanicele  de Maria Brito  Gonçalves; 

Josilene Barreto de Souza da Silva; Julia Henning Campos Piedade; Juliana Assis 

Moraes; Karen Weizenmann da Matta;  Karine Coeli Barbosa Cunha; Kátia Frenciele 

Prado  Alves;  Keila  Jacob  da  Silva;  Keila  Renata  de  Oliveira;  Leonardo  Martins 

Barbosa; Luana Oliveira Lopes; Luciana Borelli Noronha Batalha; Luciana Moreira 

Oliveira; Luciane Kozicz Reis Araújo; Luisa Carneiro Freitas; Maíra Santiago Pereira; 

Marcella Marjory M. Laureano; Márcia Maria Regueira Lins Caldas Chianca; Maria 

Aparecida Santana; Maria Auxiliadora Domingues de Souza; Maria do Socorro dos 

Santos  dos  Reis;  Maria  do  Socorro  do  Valle;  Michele  Pereira  Martins;  Michelle 

Dayane de Deus Matos; Najlla Mara da Costa Couto; Nathalia Eiko Ramos Fujimoto; 

Patrícia  Silva  Abadio;  Priscila  Martins  Ribeiro  Cruz;  Raquel  dos  Santos  Gomes; 

Raquel Vilas Boas Dias; Rosa Mara Santos Cassis; Rozalva Alzira da Silva; Saulo 

Rodrigo Alves Pinto; Simone Maivê Masera; Sumara Luiz Bento Ferreira; Talita de 

Campos Santos; Tatiane Neres de Sousa; Thaís Pires Alvim; Thalita Barros Baldino; 

Thalita Teixeira Farias Cord; Vanuza Célia Sales Silva; Viviane Ferro da Silva Sousa. 

Foram  referendados  os  deferimentos  dos  processos  de  inscrições.  b) 

Reinscrição Ana Paula Lacerda Lemos; Carla Prates Lima; Claudia Virgínia Chagas; 

Claudinete  Santos  Maranhão;  Emília  Beatriz  Gonçalves  Rodrigues;  Luciana 

Guimarães Vieira; Lucila Chaves Alvarenga; Mariana Bergamaschi; Raquel Nogueira 
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Soares;  Rosana  Cristina  Cavalcante  F.  Bueno.  Foram  referendados  os 

deferimentos  dos  processos  de  reinscrições.  c)  Transferências  para  o 

CRP-01 -  Ana Carolina Villares Barral Villas Boas – CRP-06; Ana Cristina Costa 

Nicola Tavares – CRP-06; Bruna Kelly Perillo – CRP-04; Célia Maria Vaz de Arruda – 

CRP-06; Cíntia Nazaré Madeira – CRP-06; Daniela Corina Komives – CRP-06; Ivena 

Perola do Amaral Santos – CRP-06; Leila Maria Demartini – CRP-09; Mariana de 

Paula e Silva – CRP-09; Sandra Margareth Pires  – CRP-09; Sara Meira  Bezerra 

Rodrígues  –  CRP-11;  Veruska  Tatiana  L.  L.  Almeida  –  CRP-11.  Foram 

referendados  os  deferimentos  dos  processos  de  transferências.  d) 

Transferências para outros CRP’s -  Ana Carolina Araújo Rodrigues – CRP-04; 

Ana Cristina Garcia D.  Vasconcelos – CRP-05; Ayla Elisia  da Silva Cavalcante - 

CRP-04; Elisa Rejane de Lima Morandini – CRP-04; Karinny Oliveira de Carvalho – 

CRP-09; Lisiane Ferreira Dutra – CRP-05; Mariana Lopes Pinto – CRP-09; Patrícia 

Leiva dos Santos – CRP-04;  Regiani Tiemi Favaro – CRP-06. Foram referendados 

os  deferimentos  dos  processos  de  transferências.  Para  aprovação  em 

Plenário – e) Cancelamentos de Pessoa Física - Alia Maria Barrios G. Nunes; 

Ana  Valéria  Papa;  Anali  Povoas  Orico;  Andréa  Regina  de  Rezende;  Carolina 

Malugane Rocha Mello; Claúdia de Oliveira; Débora Lettieri Costa; Divannete José 

de Souza; Eduardo Veloso de Melo; Eliane Cohen Costa Werner; Eliza Della Pasqua 

Hamann Abs Bianchi; Gabriela Guedes Pereira; Ivan Clementino da Silva; Larissa 

Viana dos Santos; Lídia Lopes de Melo; Lívia Eneida Laboissiere; Luciana Mercês de 

Lucena;  Márcia  Cristina Lima Pereira;   Maria  Raquel  Ruy  Cleto;  Marlio  José  de 

Oliveira  Lima;  Mônica  Maria  Ferreira  Lacerda  Barroso;  Natalie  Villa  de  Macedo; 

Nêmora Beatriz Pinto Scafutto; Paula de Araújo Alencar; Paulo Augusto de Oliveira; 

Raphaella Monique C. De Rezende; Rosane Pimentel de Almeida; Sabrina Vieira de 

Borja  Reis;  Suze Sabino da Silva;  Vanessa  Abrittas  Delgado;  Vanessa  da  Silva 

Mendes  Ferreira.  Foram  deferidos  os  processos  de  cancelamentos.  f) 

Cancelamento de Pessoa Jurídica –  Dimep Psicologia e Medicina do Trabalho 

Ltda;  Instituto  Shen  de  Terapia  Ltda.  Foram deferidos  os  processos  de 

Cancelamentos. g) Registro de pessoa Jurídica – Anima Centro de Convivência 
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Terapêutica  Ltda  ;  Entrelinhas  Núcleo  de  Atendimento  Psicológico  e  Formação 

Profissional Ltda; Instituto Mazani Treinamento e Consultoria Ltda; Shama Espaço 

Clínica  de  Psicologia  Ltda.  Foram  deferidos  os  processos  de  registro.  h) 

Cadastro de Pessoa Jurídica -  Centro  de  Convivência  e  Atenção Psicossocial 

Ltda; Centro Integrado de Neurologia Ltda.  Foram deferidos os processos de 

Registro  de  Pessoa  Jurídica.  Escolha  do(a)  conselheiro(a)  que 

representará o CRP/01 em uma mesa redonda cujo tema será a redução da 

maioridade penal em resposta ao Of. 105/2008/AGILITÁ. O Plenário decidiu 

sobre  a  participação  da  Conselheira  Carla  Manzi,  que  se  colocou  à  disposição. 

Projeto  de  Lei  nº  65,  de  2003,  que  dispõe  sobre  critérios  de 

reconhecimento e renovação de reconhecimento de cursos de psicologia e 

outras profissões de saúde.  O Conselheiro Sergio Senna fez a leitura do novo 

parecer e foi levantada, por integrantes do Plenário, a necessidade da obtenção de 

maiores informações sobre a sistemática de avaliação e credenciamento dos cursos 

pelo Ministério da Educação e Cultura. A Conselheira Mariza Borges manifestou-se 

voluntária  para  trazer  essas  informações  ao  Plenário,  em  data  futura,  sendo 

deliberado pelo adiamento da discussão da matéria.  Simpósio sobre Avaliação 

Psicológica – A Conselheira Carla Manzi  realizou apresentação sobre o estágio 

atual de planejamento para a realização do evento que será realizado nos últimos 

três  dias  do  mês  de  agosto  de  2008.  Informou,  ainda,  que  a  Comissão  está 

levantando os possíveis locais para a realização do Simpósio e sugeriu que o valor 

básico da inscrição fosse de R$ 100,00, sendo incrementado até o limite de R$ 

150,00 conforme se aproximasse o dia da realização do evento. Sugeriu, ainda, 

redução de 50% do valor da taxa de inscrição para os psicólogos regularmente 

inscritos no CRP/01 e que fosse cobrado o valor fixo de R$ 70,00 para estudantes. 

Sugeriu  alguns  temas  para  as  atividades,  sobre  o  que  o  Plenário  decidiu  ser 

prematuro deliberar definitivamente sobre o assunto e foi aberto um período tempo 

em que a Conselheira Carla Manzi  receberá sugestões dos demais conselheiros. 

Apresentação  da  síntese  das  Representações  G/07  e  J/07 –  O  Plenário 

deliberou pela transferência da apreciação das sínteses das Representações para 
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uma  Reunião  Plenária  Extraordinária  a  ser  convocada  para  esse  fim. 

Encerramento - A reunião foi encerrada às 22h50min e eu SERGIO FERNANDES 

SENNA PIRES,  Secretário,  lavrei  a  presente  ata  que  assino  com  os  demais 

presentes. Brasília-DF, 17 de março de 2008.

ALETILDE NASCIMENTO DA S. LIMA ____________________________________

CARLA MARIA MANZI P. BARACAT    ____________________________________

ELIANE MARIA FLEURY SEIDL           ____________________________________

FREDERICO NEVES CONDÉ    ____________________________________

LEIDA MARIA DE OLIVEIRA MOTA    ____________________________________

LEOVANE GREGÓRIO     ____________________________________

MARIZA MONTEIRO BORGES   ____________________________________

PATRÍCIA SANTANA SANTOS           ____________________________________

SÉRGIO F. SENNA PIRES   ____________________________________

VERA LÚCIA DECNOP COELHO    ____________________________________
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